



中欧班列累计开行超8.7万列

新华社北京4月14日电(记者 樊曦)记者14日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年一季度,中欧班列累计开行4541列,发送货物49.3万标箱,同比分别增长9%、10%。截至2024年3月底,中欧班列已累计开行超8.7万列,通达欧洲25个国家222个城市。

据国铁集团货运部负责人介绍,今年以来,铁路部门推动中欧班列通道路、线路多样性建设,进一步扩大中欧班列辐射范围,开展中欧班列西安、重庆、义乌至格鲁吉亚波季、土耳其伊斯坦布尔南通道运输测试,经南

通道累计开行中欧班列6列,同比增长200%;新开通哈尔滨至荷兰蒂尔堡、石家庄至塞尔维亚贝尔格莱德等中欧班列线路,助力各地与欧洲国家经贸往来。

一季度,铁路部门优化中欧班列运输组织,加强全程运行盯控,与海关、边检等部门加强沟通协调,提升口岸运输能力和通关便利化水平,西(阿拉山口、霍尔果斯)、中(二连)、东(满洲里、绥芬河、同江北)通道同比增长8%、14%、8%。

此外,中欧班列服务品质持续提升。铁路部门稳定开行西安与德国杜伊斯堡、成都与波兰罗兹间全程时刻表中欧班列,运输时间较普通班列大幅压缩,一季度累计开行65列;发挥中欧班列门户网站服务作用,积极推进网上订舱、堆场服务、箱管服务等业务“一站式”办理;紧密对接市场需求,实行灵活运价策略,加快推进海外仓建设,定制化打造番茄酱、木材、茶叶、食用油、新能源汽车等特色班列;积极应用北斗卫星定位、5G等新技术,落实装载加固、安全检查等措施,保障中欧班列安全平稳运行。

市委党的建设工作领导小组会议召开 研究部署全市党纪学习教育工作

本报讯(记者 戴雪)4月15日,市委书记隋维钧主持召开市委党的建设工作领导小组会议,传达学习《中共中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知》精神和中央、自治区党委党的建设工作领导小组会议精神,审议《关于在全市开展党纪学习教育的工作方案》,研究部署全市党纪学习教育工作。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是党中央作出的重大决策部署。要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,从学纪入手,推动各级党组织和领导干部常敲思想警钟,常紧纪律之弦、常存敬畏之心,从“严”抓党的纪律建设,以严明的纪律坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要牢牢把握开展党纪学习教育的目标要求,把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》贯穿党纪学习教育始终,逐章逐条原原本本学,检视问题联系实际学,警示教育以案促学,抓实培训以训助学,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,始终做到忠诚干净担当。

会议强调,要加强组织领导,压紧

压实责任,强化督促指导,注重统筹兼顾,确保高质量完成党纪学习教育任务。要把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措。要大力宣传党纪学习教育的重大意义、目标任务、进展成效,积极营造良好氛围。

市委理论学习中心组 举办集体学习会

本报讯(记者 邵敏丽)4月15日,市委理论学习中心组举办集体学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作和乡村振兴战略的重要论述,并邀请内蒙古农业大学管理学博士生导师、教授盖志毅以《习近平总书记关于乡村振兴战略重要论述解读》为题作专题辅导。

市委、市人大常委会、政府、政协

在家领导同志参加学习会。

与会人员表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对内蒙古的重要指示精神,坚定不移贯彻落实党中央决策部署和自治区工作要求。要学习运用“千万工程”经验,推进“麦菜薯、牛羊乳”六大产业行动,打造好“原味乌兰察布”区域公用品牌,实现农牧业高质高效发展。

坚持因地制宜,化德县——

下好“先手棋” 打通新质生产力发展“堵点”

□本报记者 李璟 通讯员 宋智芳

近年来,化德县坚持党建引领,深化科技体制、教育体制、人才体制改革,打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,以夯实发展新质生产力的组织根基为目标,畅通科技、教育、人才的良性循环,着力下好新质生产力先手棋,赋能全县经济高质量发展。

科技发力,助力农业“新”发展

发展新质生产力是一项长期任务、系统工程,科技创新是核心要素。化德县将科技创新成果与农情实际相结合,在粮食生产、种业安全等“卡脖子”难题上发力,以科技创新之“力”促进乡村振兴之“新”。主要在技术指导与主导产业需求精准匹配上发力,制定了马铃薯、小麦、牧草、肉羊、绒毛用羊、燕麦六大特色产业的三年服务计划,着力提升农业科技

办好两件大事 推动高质量发展

技术创新应用水平、主导产业质量效益、本土科技人才专业能力以及农民科学文化素质。

——创建示范基地。建立小麦、燕麦等新品种、新技术核心示范基地100亩。引进抗旱、高淀粉马铃薯、高产小麦新品种43个,示范优质绿色高效栽培、种植面积1300亩;引进优质饲草品种20个,示范优质饲草高效种植300亩;优化畜禽养殖技术,增产增量至5.54万只。

——组织带动引领。邀请专家团队调研、实验,引导农户因地制宜发展农畜品种,持续提高经济效益。目前,科技特派团打造核心示范基地2处,示范辐射带动农民群众3000余人。

——开展技术培训。今年已累计

开展农牧业线上线下技术培训11场,受众442人次,结对帮带本土科技人员42人,指导应用新品种新技术102个。通过不断培训,加大关键核心技术攻关力度,帮助更多农户有效掌握种植业关键技术,进一步坚定了依靠科技创新促进产业发展,实现高质量发展稳步提升。

创新赋能,提升教育“新”质效

百年大计,教育为本。为积极响应党中央的号召,化德县全面贯彻落实“教育强国”新要求,时刻牢记初心使命,通过创新课程体系、整合利用资源,推动教育教学水平提质增效,多措并举

推动中国式教育现代化走深走实,努力培养堪当民族复兴重任的“时代新人”“国之栋梁”。

——创新课程体系。借鉴北京东直门中学提倡的“三层五领域”课程体系,创新推动特色课程多样化发展。化德县第一中学开发新增八门特色选修课,成立了“文心墨苑”书法社、“润德”文学社社团,为每一位学生的知识储备、审美素养以及人格成长提供更加多元的选择。

——深耕产教融合。采用职业中学优化职教联盟合作模式,组织开展“化德县职业中学专业人才培养的思考与实践”校本教研,进一步提升了教师专业研究能力。为保障职业中学有效匹配产业需求,进一步优化专业设置,特别是在自治区立项的护理、工美、汽修三个优质专业中推进教学方式变革,重点梳理一体化专业人才培养模式。

(下转第二版)

春回大地活力旺 卓资接羔育幼忙

□本报记者 云娜 通讯员 左文芳

随着气温不断回升,眼下正值春羔生产的高峰期,卓资县的养殖户也迎来了一年一度最繁忙的接羔育幼时节,初生的小羊羔给圈舍增添了生机与活力,也为养殖户带来致富增收的喜悦和希望。

走进梨花镇赵庆湾村养殖户史万真的圈舍里,此起彼伏的“咩咩”声不绝于耳,热闹非凡。出生不久的小羊羔有的乖巧地依偎在母羊身边,有的正津津有味地吃着奶……史万真正在为前几天生产的母羊添加饲料,为他们开启了“小灶”。出生不久的小羊羔健壮可爱,处处洋溢着生机与希望,当地兽医站的负责人正在指导养殖户做好春羔育幼期间的饲养管理工作。

“我们合作社从建场到现在已经有10多年了,陆续引进了杜泊羊、杜蒙羊和萨福克羊等五个品种,现在咱们总共有生产母羊近

400只,今年二月下旬开始陆续产羔,几乎每胎能达到1.6-1.7只羊羔。”史万真说道。

“我们通过入户的方式了解养殖户养殖的情况,宣传养殖和接羔保育知识,对养殖户进行技术指导和培训,确保接羔保育工作顺利开展。目前,产羔成活率基本在85%以上,达到了预期产量。”卓资县梨花镇兽医站站长田建平介绍说。

对于农牧民来说,接羔是一年里的头等大事,决定着一年收成的好坏。近年来,每逢产羔高峰期,全县各乡镇把接羔保育工作作为转变生产经营方式和增加农牧民收入的重要举措来抓,通过积极引导养殖户引进新品种,不断加强基础设施建设,加强动物疫病监测和防控,羊羔成活率明显提高。

据了解,卓资县有基础母羊25万多只,预计产羊羔28万多只,成活率达到90%以上。

昔日“望天收”今变高产田 兴和县四级共建旱作高标准农田项目开工建设

本报讯(记者 李璟 通讯员 钟真君)近日,兴和县四级共建旱作高标准农田项目在店子镇朱家营村开工建设。

旱作高标准农田建设不仅是提高农田产量的手段,而且是减少土壤和水体污染、保护生态环境的有效手段。兴和县四级共建旱作高标准农田是农业农村部、内蒙古自治区农牧厅、乌兰察布市人民政府、兴和县人民政府四级共建项目,

在兴和县店子镇朱家营村和城关镇大哈拉沟村采用截潜灌溉、沟渠集水和水源优化配置模式,分别投资994.43万元、265.34万元建设规模1123亩、1032亩试验示范项目。建设内容包括水源工程、田间节水灌溉工程、田间道路工程、农田输配电工程、农田防护工程和农田监测工程。

旱作高标准农田建设的实施,让昔

日“望天收”今变高产田,解决的不仅是农民种地难问题,也是筑牢粮食安全根基,保障国家粮食安全的重要举措。在高标准农田构建的整个产业链中,农户、村集体、农业种植企业等都将获利,实现粮食安全、区域发展、农民增收协同共进。

近年来,兴和县深入贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,严守耕地红线,依

靠科技创新驱动,持续抓好高标准农田建设,提倡节水、肥田高效农业发展,大幅提升粮食生产效率。同时,充分挖掘气候资源和产业优势,依托“两园两区”建设,不断引导蔬菜种植大户或农户实行标准化生产、规模化经营,加强对净菜生产新品种、新技术的引进,全力打造“三个核心区”,持续推动蔬菜产业绿色生产种植基地建设。



近日,由多位本土网红达人担任的乌兰察布“文旅星推官”走进乌兰察布火山,通过网站、视频号、抖音等媒体平台,宣传家乡的美景和草原风情,助力全市文旅产业高质量发展。

本报记者 郭小燕 摄



□本报记者 李璟

“我生在农村、长在农村,我是农民的孩子,农村就是我的根。”多年来,卓资县卓资山镇坝底村党支部书记孙玉清满怀对家乡的热爱,团结带领坝底村各族群众朝“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标迈进。

2011年9月,孙玉清成为一名正式党员。10余年来,她始终牢记初心使命,把党建工作与推动农村发展有机结合,全身心投入到村经济发展和乡村振兴工作中。为把握好乡村振兴发展的任务要求,孙玉清把学习贯彻党的二十大精神作为统一思想、凝聚共识的重要手段,有的放矢、不搞“齐步走”、不吃“大锅饭”,用老百姓的话陈情说理,把党的二十大精神送到田间地头、送入千家万户,引领广大群众听党话、跟党走,当好新时代发展的“擎旗手”。

乡村要发展,实干很关键。为了提高农民收入和壮大村集体经济,孙玉清坚持支部引路、党员带头、产业铺路,积极构建起“党支部+企业+农户”的产业链条,整合京蒙资金420万元在坝梁村建设了加工厂,以出租的形式租赁给塞主粮业公司经营,每年为村集体收入24万元,带动贫困户9人就业,人均年收入增加2万元,同时鼓励农民大量种植燕麦,再由企业统一收购,多渠道增加农民收入。

村民钱袋子鼓了,孙玉清又把重点放在改善村民居住环境和生产条件上,她积极向上争取项目,努力协调村民自筹资金,硬化村里道路2公里;新建文化广场,安装健身器材11套;新建公厕3座、垃圾池3处,修护村河坝500米,切实提高了坝底村的基础设施条件。同时,为村民安装自来水,彻底解决了全村人畜饮水困难,提高了村民的幸福感和获得感。

“你把村民当亲人,村民就把你当家人。”任职以来,孙玉清始终带着温暖开展工作,秉着耐心、细心、贴心的工作原则,用微笑化解矛盾,用真情换取群众理解,多年的不懈努力和无私奉献,得到了上级领导的肯定和群众的一致好评,相继被评为县级三八红旗手、县级优秀共产党员、县级优秀共产党员、市级优秀共产党员、市级优秀网格员;她所带领的村党支部连续被评为县级先进基层党组织、县级最强党支部、市级文明村镇等。

“干出成绩,才对得起村民,才对得起我生我养的这片热土。”她是这么说的,也是这么做的。相信在孙玉清的带领下,坝底村的明天会更好,群众会更幸福。

肩上扛的是责任 心里装的是乡亲

——记全市乡村振兴担当好支书孙玉清